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Evaluarea Nationala Matematica clasa a VIII-a
Probleme rezolvate de tipul celor de la Subiectul al Ill-lea

Testul nr. 1

1. Intr-o gospodirie se gisesc 27 de oi si rate. Numirul de picioare ale oilor si ratelor este
egal cu 78.

a) Este posibil ca in gospodarie sa se afle 20 de rate? Justifica raspunsul dat.

b) Determina numarul oilor din gospodarie.

,unde X este numar real,

2 p—
2. Se considerd expresia E(x)z[ 2 1 10 j: ( x° 49

x+5+ X—5 x2_25 X+5)(x+7)

X#-5, X5, x=#7, x#-T7.
o o 3 .
a) Arata ca E(x)=—7,unde X estenumarreal, x # -5, x#5, x # 7, X # — 7.
X_

b) Determind numerele naturale N pentru care E(n) este numar natural.

3. Se considera functia f:R-R f(x)=%x—%.

a) Arati ca z-f@: £(0).

b) Rezolva in multimea numerelor naturale inecuatia

E
f(n)<o0.
é]()
4. n figura aliturata este reprezentat paralelogramul ABCD Cu D C
<ADC =135, AB=8cm si AD —3J2cm, iar triunghiul e
dreptunghic isoscel bce are ipotenuza DC.
a) Arata ca punctele A, D si E sunt coliniare.
b) Determina perimetrul si aria patrulaterului ABCE . FA B
5. In figura aliturati este reprezentat un pitrat ABCD
nscris intr-un cerc de centru o si diametrul de 10cm.
D C

Tangenta la cerc in punctul ¢ intersecteaza dreptele AB
si AD in punctele E si F.
a) Arata ca BD este linie mijlocie in triunghiul EAF. 0
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b) Determina raportul dintre aria cercului si aria patrulaterului
BEFD .

6. In figura aliturati este reprezentat un con cu iniltimea
VO=24cm si aria bazei49  cm?® .

a) Arati ci generatoarea conului este egald cu 250M,

b) Determina aria totald si volumul triunghiului de con obtinut
prin sectionarea conului cu un plan paralel cu baza ce imparte
inaltimea 1n doua parti egale.

Idei/Observatii/Note
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Testul nr. 1

1. @) Nu. Daci in gospodirie ar fi 20 de rate atunci numarul oilor ar fi egal cu 7. Tn acest

caz numarul total de picioare ar fi 20-2+7-4=40+28=68 = 78.

1. b) Notam cu X numarul oilor si cu y numarul ratelor. Obtinem urmatorul sistem de

ecuatii:

{ X+y=27 {2x+2y:54
=

= 2x =24, de unde obtinem x=12.
4x+2y =178 4x+2y =178

(x=5) (x+5)  (x=7)(x+7)  (x=5)(x=7)  (x=-5)(x=7)
3
= M __3 , unde X este numar real, x = -5, x#5, x#7, x# 7.

(8] (x=7) %

2.b) E(n)=%, unde N este numar natural, n#5, n#7.

E(X)ZZ(X—5)+X+5—10_MM= 2x-10+x+5-10  3x-15

2. )

—3_ este numar natural daci si numai dacd n—7 e {1,3}. Obtinem n < {8,10}.

3. a) Avem f(ljzl.i_izl_l:_l si f(0)=2.0-2-1
3) 23 3 6 3 6 3
1 1 1
2.f[2|=2.|-2|==2=1(0
(3= (4)5r0
1 1 1 1 2 . 9 <
3.b) E-n—§S0<:>§-n£§c>n£§ sicum N este numar natural rezultd n=0.
Solutia poate fi dedusa si din reprezentarea grafica a 3T
functiei.
2
1
X
12 ol 2 3
/
=2
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4. a) Deoarece triunghiul EDC este dreptunghic ¢
isoscel cu «DEC =90° rezulta ca <EDC =45".

Avem <ADE = «<ADB +<EDC =135 +45° =180°, de
unde deducem ca punctele A, D si E sunt coliniare.

4. b) n triunghiul DEC, <DEC =90°, <EDC =45".

Rezultd ca sin(«<EDC) :%, de unde obtinem 136°

N

EC =DC -sin45° :8-72= 42 cm. Cum triunghiul

A B
EDC este isoscel rezultd cd DE =4+/2 cm si obtinem AE = AD+DE =32 +42 =7+/2 cm.
P.oce = AB +BC +CE+EA=8+3\/§+4\/§+7\/§=8+14\/§:2(4+7\/§)cm.

<BAD = «CDE = 45", unghiuri corespondente determinate de dreptele paralele AB si CD
taiate de secanta AE.

Assce = Pagcp T Poce = AD-AB~sin(<BAD)+ ECéED :8.3\/§~§+@:

=24cm? +16 cm? =40 cm?, F

5. a) Evident, punctul O este intersectia diagonalelor
patratului. Avem EF L OC si OC L BD de unde
rezultd ca EF || BD si cum DC|| BE rezulta ca

patrulaterul BDCE este paralelogram, deci BD =CE. s N
Analog se aratd ca BD = FC . ' g

Deci BD = % . Rezulta ca BD este linie mijlocie in

triunghiul AEF .

5. b) Raza cercului este egala cu 5¢cm, iar latura X q
patratului este AB = Rv2 =52 cm.
Aria cercului este A=7R* =257 cm’.

Din a) rezultd cd A = 4A0e0 = Asero = Aure — Auen = 3Auep = 75cm?.

5.5v2:5V2
2
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Obtinem Ao B =

ABEFD 75 3 .

6.a) A =7R*=497 = R=7cm.

Tn triunghiul VOA dreptunghic, <VOA=90°, aplicim
teorema lui Pitagora:

VA? =VO® + AO® = 24° + 7 =576+ 49 = 625, de unde
obtinem generatoarea conului VA=25cm.

6. b) Iniltimea trunchiului de con este

h'=00"'= \% =12 cm. Din asemanarea triunghiurilor

AVO'A'~ AVOA rezulta ca: \Q:\ﬂzﬁzi
VO VA OA 2
r:1:3,5cm §iVA’:\ﬂ:§:12,5cm
2 2 2

Deci generatoarea trunchiului de con este G'= AA' = % =12,5cm.

Obtinem: A, =7 (R+1)G'+7R* + 7r* =131,257 + 497 +12,257 = A, =192,57 cm’
si

V

trunchi —

ﬂ(RZ +1° +Rr) :1%”(49 +12,25+24,5) =343z cm’,
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